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Sirküler No : 2024/55                                                                       31.08.2024, Bursa  

Konu           :   Yatırım Teşvik Kararlarında Değişiklikler 

24.08.2024 tarih ve 32642 sayılı Resmi Gazete’de, “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 

Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (No: 2024/1)” yayımlanmıştır.25 Ağustos 2024 tarih ve 32643 sayılı Resmi Gazete’de 

ise, yukarıda belirtilen tebliğ ile değiştirilen 2012/1 Sayılı Tebliğ’in 8. maddesi yeniden 

değiştirilmiş olup  değişiklikler özetle aşağıdaki gibidir: 

1-Teşvik belgesi kapsamında değerlendirilmeyen harcamalar 

“Teşvik belgesi kapsamında değerlendirilmeyen harcamalar” başlıklı 8. Madde de teşvik 

belgesi kapsamında değerlendirmeye alınmayacak harcamalara yer verilmiştir. Buna göre, 

teşvik belgesi kapsamında; 

-Üretim süreci ingot dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlayarak yurt 

içinde üretilmiş güneş hücreleri kullanılmadan üretilen güneş panelleri, 

-Lisanssız faaliyet kapsamında ve bağlantı anlaşmasındaki sözleşme gücü ile sınırlı olmak 

kaydıyla rüzgâr enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında yurt dışında üretilen 

kanat ve kuleler, 

-“Lisanssız faaliyet kapsamında ve bağlantı anlaşmasındaki sözleşme gücü ile sınırlı olmak 

kaydıyla rüzgâr enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında yurt dışında üretilen 

jeneratörler ile jeneratörü yurt dışında üretilerek temin edilen naseller” değerlendirmeye 

alınmayacaktır. 

2-Yapılan değişiklikler: 

Tebliğin 8 inci maddesinin; 

- İkinci fıkrasının (e) bendi  “Güneş enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında 

yurt dışından temin edilecek güneş paneli ve güneş paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri ile 

üretim süreci ingot dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başlayarak yurt 

içinde üretilmiş güneş hücreleri kullanılmadan üretilen güneş panelleri” şeklinde  değiştirilmiş 

(25/8/2024 tarihli ve 32643 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2024/2 No.lu Tebliğ metni 

dikkate alınmıştır); 

- (f) bendinde yer alan “yurt dışından temin edilecek kanat, jeneratör ve türbinler” ibaresi “yurt 

dışında üretilen kanat ve kuleler” şeklinde değiştirilmiş, 

Aynı fıkraya “g) Lisanssız faaliyet kapsamında ve bağlantı anlaşmasındaki sözleşme gücü ile 

sınırlı olmak kaydıyla rüzgâr enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsamında yurt 

dışında üretilen jeneratörler ile jeneratörü yurt dışında üretilerek temin edilen 

naseller.”eklenmiştir. Bu düzenleme 1/1/2026 tarihinde yürürlüğe girecektir. 



3-İlave sigorta primi işveren hissesi desteği (İSPİH): 

2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar’ın “Sigorta primi işveren 

hissesi desteği” başlıklı 12. maddesi uyarınca, sigorta primi işveren hissesi desteği 

uygulamasının bitimini müteakip yatırımcıların Sosyal Güvenlik Kurumuna müracaat ederek 

talep etmeleri halinde sigorta primi işveren hissesi desteği uygulaması süresince işyerinden bu 

destek kapsamında muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinde Sosyal Güvenlik Kurumuna 

her ay bildirilen kadın ve/veya genç (18-25 yaş) sigortalılardan çalışma süreleri 1 yılı aşanların 

sayısı hesaplanır ve teşvik belgesi üzerinde herhangi bir işlem yapılmaksızın belgede belirtilen 

ilave istihdam sayısını geçmemek üzere, hesaplanan sayıda kadın ve/veya genç sigortalı için 

teşvik belgesinde belirtilen sürelere her bir yıl için 1 ay ilave edilerek uygulanır. 

Bu Tebliğ ile aynı Tebliğin “Sigorta primi işveren hissesi desteği” başlıklı 14. maddesine ilave 

sigorta primi işveren hissesi desteği (İSPİH)’ne ilişkin yeni fıkralar eklenmiştir.Buna göre; 

• İSPİH desteği yalnızca 29/6/2021 tarihi ve sonrasındaki müracaatlara istinaden 

düzenlenen teşvik belgeleri kapsamında uygulanır. 

• İSPİH desteğinin uygulanabilmesi için yatırımcıların yatırım teşvik belgesinde kayıtlı 

sigorta primi işveren hissesi desteği uygulamasının bittiği dönemi takip eden 3 ay 

içerisinde Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığına başvurması gerekmektedir. 

• Yatırımcılar teşvik belgelerinde belirtilen sigorta primi işveren hissesi desteği süresinin 

her bir yılına karşılık bir ay için, İSPİH desteğinden yararlandırıldıktan sonra 

uygulamaya son verilir. 

• Teşvik belgelerinde kayıtlı sigorta primi işveren hissesi desteğinden kısmi süreli 

çalışma, sigortalıya ilişkin rapor, ücretsiz izin gibi eksik günler hariç olmak üzere 

toplam 360 gün prim ödeme süresinde faydalanmış kadın ve/veya genç (18 yaşını 

doldurmuş ve 26 yaşından gün almamış kişi) İSPİH desteğine konu çalışan sayısı 

hesaplamasında dikkate alınır. 

• Yararlanılan İSPİH desteği tutarı, yatırımcının faydalandığı sigorta primi işveren hissesi 

desteği tutarı da dahil olmak üzere teşvik belgesinde kayıtlı azami destek tutarını 

geçemez ve hesaplanan çalışan sayısı teşvik belgesinde kayıtlı olan ilave istihdam 

sayısını aşamaz. 

Ayrıca, sigorta primi desteği içeren teşvik belgelerinde, İSPİH desteğine ilişkin hükümler 

sigorta primi desteği için de uygulanacaktır. 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir.  


